

政府工作报告首次征民意

如果你对2013年“为民服务实事”也有好点子，可在15日前一并提出来

□记者 侯文强 张琪 报道
qlwbyht@vip.163.com

本报12月2日讯 《政府工作报告》咋写？烟台市政府邀请市民提建议。即日起到15日，烟台市政府开展“我为《政府工作报告》建言献策暨2013年‘为民服务实事’征集意见”活动。

为起草好提交烟台市第十六届人大二次会议审议的《政

府工作报告》，筛选论证好2013年“为民服务实事”，烟台市政府决定开展这次征集活动。即日起至15日，烟台市民和工作、学习、居住在烟台的外地或外国朋友都可以参加。

《政府工作报告》需要什么内容？烟台市政府工作人员介绍说，市民可主要围绕烟台2013年经济社会发展提建议，特别是群众普遍关注的转方式调结构、改

革开放、城乡统筹、城市规划建设管理、保障和改善民生、社会建设、文化建设、生态建设、政府自身建设等9个方面，将广泛征求社会各界的意见建议。

2013年“为民服务实事”征求意见内容包括，围绕涉及市民切身利益的劳动就业、社会保障、教育卫生、住房保障、环境改善、安全生产、社会治安、政务服务等领域的具体实事项目。

市民意见建议可直接反映到烟台市政府办公室。请建议者署明姓名、联系电话，以便沟通联系。市政府办公室收集意见方式：信函请寄烟台市人民政府办公室（邮编：264003），并在信封上注明《政府工作报告》建议或“为民服务实事”建议；电子邮件发送到ytwmbss@163.com；来电请拨打12345市长公开热线。

齐鲁晚报将开通征集通道，市民既可以拨打本报热线电话967066提建议，还可以发送电子邮件到qlwbyht@vip.163.com，也可以@今日烟台（本报新浪微博）留言。本报每天都会将市民意见和建议提交给烟台市政府办公室，同时选登部分建议。

专访山东省人大代表王全杰——

政府报告并不神秘，政务公开越做越好

▶
山东省代表、博导王全杰。
记者侯文强 摄



□本报记者 侯文强

《政府工作报告》今年首次征集民意，有什么积极意义？这些年来工作报告有什么变化？市民都能说些啥？2日，本报为此专访了山东省人大代表、烟台大学教授、博导王全杰。

意义

政务公开越做越好

齐鲁晚报：对于烟台市《政府工作报告》首次征民意，您怎么看？

王全杰：我当了15年的政协委员和人大代表，还是第一次碰到这种事。烟台市去年公开征集为民服务实事，今年“开门”起草《政府工作报告》，政务公开工作做得越来越好。烟台市政府已经开始注重培养市民参与精神，越来越相信群众和依靠群众了。

齐鲁晚报：15年来，烟台市《政府工作报告》有什么变化？

王全杰：从内容上来看，过去的《政府工作报告》更注重生产建设，主要内容是GDP、招商引资。近年来更多注重老百姓的切身利益，更注重民生。今年的征集形式也有

了变化，这些变化都越来越好。

改进

报告中少“水货”多“干货”

齐鲁晚报：您认为《政府工作报告》有哪些需要改进的地方？

王全杰：我希望报告能更短更通俗，文体文风也要有变化，少一些官样文章，多一些“干货”。现在的报告最少都有20多页，其实“进一步提高……”之类的“水货”都可以删掉，让报告短小精悍一些。

齐鲁晚报：对烟台的发展，您最近有什么思考？

王全杰：客居烟台20多年，我为这里的气候环境和民风感动，希望烟台市能大力扶持地方文化建设，宣传保护好胶东文明史、烟台文化史，新成立的烟台民俗博物馆

就是很好的例子。

过去更多引进的是科技型人才，我就是那个时候来到烟台的。现在则应注重引进社会人文方面的人才，加强软实力的建设，加强文化建设，让烟台出现作家村、画家村、书法家村。

建议

提希望提平常事就行

齐鲁晚报：或许不少人会感觉《政府工作报告》事关城市发展大事，不知道该说什么，您有没有好的建议？

王全杰：《政府工作报告》并不神秘，其实都是老百姓的身边事。市民提自己的希望、提平常事就行，比如早餐没地方买、希望幼儿园周末也开课等。

港城过街天桥设计标准为100年

工程顺利的话，本月将有三座天桥可以完工

□记者 尹海涛 报道
qlwbyht@vip.163.com

本报12月2日讯 细心的市民会发现，烟台街头多了几座过街人行天桥，有的已经建成，有的正在施工。据了解，市区建5座人行天桥被市政府列为2012年为民办实事工程。目前，工程已接近尾声，烟台三中人行天桥已经完工，另外四座正在紧锣密鼓施工中。

近日，记者实地探访了5座过街人行天桥的施工现场，烟台三中人行天桥已经竣工；鲁东大学东门人行天桥将进行内部装饰工作，元旦前后完工；莱山区实验小学和迎春大街益丰商厦人行天桥正在进行两侧扶梯的收尾工作和内外部装饰，预计12月20日左右完工；幸福中路振华广场北门人行天桥正在搭建主体，工程

进展顺利的话，预计春节前完工。

记者发现，人行天桥的选址都在学校和购物中心附近，属于人流密集和交通事故高发地段。据烟台市城管局该工程宣传负责人葛主任介绍，人行天桥选址正是考虑了这些因素，天桥建成使用后，能够有效地减缓这些地段的交通压力，给周边居民安全出行带来便利，避免交通事故的发生。

据了解，市区建造5座人行天桥，该工程被市政府列为2012年为民办实事工程，由烟台市城管局负责招标。据介绍，5座人行天桥主体采用钢结构。两侧设立自动扶梯，人行天桥设置全桥电子监控和广播远程控制系统及夜景亮化，桥梁结构设计基准期为100年，安全等级为二级。

5座过街天桥投资约3300万元

5座人行天桥分别位于南大街三中大门东，跨度74.25米；青年南路鲁东大学东门，跨度46.5米；幸福中路振华北门，跨度42.76米；港城东大街莱山实验小学大门东，跨度52米；迎春大街益丰大厦，跨度56.5米。计划总投资共约3300万元人民币。



▲迎春大街益丰商厦人行天桥目前进入最后的内外部装饰工作。记者 尹海涛 摄

▶幸福中路振华广场北门人行天桥效果图。

春节前所有过街天桥都亮相投用

烟台三中人行天桥：已经竣工，已有行人在桥上通行。记者在现场看到，人行天桥以绿色玻璃做装饰，远观十分漂亮，踏着楼梯登上天桥，还能听到轻缓的音乐。

幸福中路振华广场北门人行天桥：人行天桥底部已经搭建完毕，天桥主体还没有搭建，施工工人正在忙着搬运钢筋。据工程负责人介绍，由于地下结构复杂，属于泥沙结构，给前期打地基工作带来很大难度，耽

误了工程进度。据了解，幸福中路振华广场北门人行天桥预计这周将开始主体搭建设工作，工程进展顺利的话，预计春节前完工。

鲁东大学东门人行天桥：记者在现场看到，扶梯已经搭建完毕，下一步将进行内外部装修。施工人员称，扶梯搭建进入了收尾工作，之后就是人行天桥的整体装饰工作，预计元旦前后工程将整体完工。

莱山实验小学人行天桥：工程进展最快，天桥主体和两侧扶梯早在半月前就已进展完毕，天桥用绿色的纱网围着，施工工人正在进行内部装饰，预计12月20日左右竣工。

迎春大街益丰商厦人行天桥：远远看去，人行天桥被绿色纱网围着，目前也处于内外部装饰工作阶段。据工程负责人称，预计12月20日左右竣工。